

„СТАДИОН МЕТАЛЛИСТ“

СОСТАВЫ КОМАНД:

«МЕТАЛЛИСТ»

Ст. тренер — засл. тр. УССР, м. с. СССР
Евгений Филиппович Лемешко
Тренер — м. с. СССР
Станислав Васильевич Костюк

Вратари:
м. с. Юрий Сивуха (1958)
Владимир Шеховцов (1963)

Защитники:
м. с. м. к. Валентин Крячко (1958)
м. с. Ростислав Поточняк (1948)
Владимир Журавчак (1957)
Иван Ледней (1959)
Александр Косолапов (1955)

Полузашитники:
Леонид Ткаченко (1953)
Станислав Берников (1953)
Иван Улинец (1954)
Геннадий Дегтярев (1952)
Сергей Кузнецов (1963)

Нападающие:
м. с. Сергей Малько (1953)
Нодар Бачиашвили (1951)
Владимир Линке (1958)
Александр Довбий (1952)
Леонид Сааков (1955)
Юрий Рудинский (1962)

«СПАРТАК»

Ст. тренер —
Муса Данилович Цаликов
Начальник команды — м. с. СССР
Игорь Андреевич Зазроев

Тренер —
Владимир Иванович Титов

Вратари:
м. с. Владимир Олейник (1950)
Арсен Залеев (1959)

Защитники:
м. с. Николай Худиев (1949)
Эрик Амбалов (1956)
Сергей Гутиев (1956)
Теймураз Козырев (1955)
Геннадий Романов (1956)
Афанасий Сафониди (1953)
Вячеслав Васильев (1953)

Полузашитники:
м. с. Руслан Суанов (1953)
м. с. Хасан Мириков (1950)
Георгий Худонов (1954)
Александр Бабенко (1960)
Вячеслав Бугалов (1957)
Владимир Корнев (1953)
Руслан Дзираев (1955)

Нападающие:
м. с. Анзор Чихладзе (1949)
Юрий Секинаев (1962)
Георгий Чкареули (1959)
Александр Икав (1961)
Тамерлан Гучкаев (1956)
Геннадий Буголов (1957)
Василий Воронин (1959)

Номера игроков, составы команд, играющих сегодня, состав судейской бригады будут переданы по радио перед началом матча.

Очередной матч чемпионата СССР по футболу на нашем стадионе состоится 2 ноября. Встречаются «Металлист» — «Спартак» Нальчик.

Ответственный за выпуск — судья в/к М. А. Соловьев.

Цена 5 коп.

БЦ 03159 от 24.X.80 г. Харьк. тип. № 16. Зак. 1614—3000.

ФУТБОЛ

29 октября
1980 года
среда

43-Й ЧЕМПИОНАТ СССР
КЛАСС „А“, ПЕРВАЯ ЛИГА

«МЕТАЛЛИСТ» 2 - 0 «СПАРТАК»
г. Харьков г. Орджоникидзе

Начало в 18.30

СЕГОДНЯ В 43-М ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Крылья Советов» — «Металлург»
 «Уралмаш» — «Таврия»
 «Кузбасс» — «Спартак» И. Ф.
 СКА Хаб. — СКА Од.
 «Жальгирис» — «Бустон»
 «Искра» — «Памир»
 «Шинник» — «Гурия»
 «Факел» — «Торпедо»
 «Заря» — «Спартак» Нл.
 «Днепр» — «Динамо»
 «Колос» — «Нистру»

ТАБЛИЦА (Положение команд на 29 октября)

И В Н П М О

«Таврия»	41	24	9	8	72—37	57
«Днепр»	42	24	7	11	52—44	55
«Металлист»	42	22	11	9	68—36	55
«Памир»	42	21	9	12	59—47	51
СКА Хб.	42	18	10	14	42—54	46
«Динамо»	42	21	3	18	59—59	45
«Нистру»	42	19	7	16	55—47	45
«Колос»	42	17	11	14	62—44	45
«Искра»	42	17	10	15	46—38	44
«Заря»	42	17	8	17	63—56	42
«Факел»	42	15	15	12	44—35	42
«Гурия»	42	16	9	17	62—66	41
«Торпедо»	42	16	9	17	55—45	41
«Спартак» Орд.	42	16	8	18	41—46	40
«Бустон»	42	15	10	17	46—54	40
«Памир»	42	15	9	18	49—59	39
«Кузбасс»	42	16	6	20	54—71	38
«Жальгирис»	42	13	14	15	44—36	38
СКА Од.	41	14	9	18	44—41	37
«Шинник»	42	12	14	16	39—51	36
«Металлург»	42	12	11	19	48—65	35
«Кр. Советов»	42	10	15	17	38—56	32
«Спартак» Нл.	42	8	15	19	33—49	28
«Уралмаш»	42	8	5	29	32—71	21

НА СЧЕТУ БОМБАРДИРОВ

Науменко В. («Таврия»)	— 28	Корюков Ю. (СКА Од.)	— 13
Мегреладзе М. («Гурия»)	— 20	Смирнов А. («Шинник»)	— 13
Бачиашвили Н. («Металлист»)	— 19	Чебану П. («Нистру»)	— 12
Быков А. («Динамо»)	— 19	Куксов А. («Заря»)	— 11
Погорелов А. («Колос»)	— 18	Ловчев Е. («Кр. Советов»)	— 11
Смирнов Г. («Факел»)	— 18	Пристай Н. («Спартак» И. Ф.)	— 11
Шарий И. («Металлург»)	— 18	Якубаускас С. («Жальгирис»)	— 10
Турсунов («Памир»)	— 17	Антонов Г. («Бустон»)	— 10
Раздайев В. («Кузбасс»)	— 17	Квернадзе А. («Торпедо»)	— 8
Манаасян В. («Памир»)	— 16	Беков Р. («Спартак» Нл.)	— 8
Павленко В. («Днепр»)	— 16	Зюзин Л. («Искра»)	— 8
Вильдеев В. («Уралмаш»)	— 16	Худонов Г. («Спартак» Ор.)	— 7
Рютин В. (СКА Хб.)	— 15		

КОМАНДА СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Орджоникидзевский «Спартак» — один из старейших футбольных коллективов страны. Команда была основана в 1937 году. Сначала принимала участие в городских и республиканских соревнованиях, была чемпионом Северной Осетии. В 1960 году спартаковцы принимали участие в первенстве СССР по классу «Б», а спустя семь лет получили право выступать во второй группе класса «А». Наибольшего успеха команда добилась под руководством известного в прошлом игрока киевского и тбилисского «Динамо», заслуженного мастера спорта Андрея Зазроева. В 1968 году орджоникидзевцы были вторыми, а в следующем сезоне стали победителями финальной пульки команд второго эшелона и перешли в высшую лигу. Настоящим футбольным университетом стал для североосетинских спортсменов 1970 год. Дебютантов не смущали громкие имена соперников. Достаточно сказать, что спартаковцы победили киевское «Динамо», «Шахтер» и «Черноморец». Все же из-за недостатка опыта команда не выдержала жестокой конкуренции с асами высшей лиги и покинула ее. С 1971 года «Спартак» выступает в первой лиге, где занимает почетное 5-е место. Однако в последующие годы спартаковцам улучшить этот показатель не удалось: 1972 год — девятое место, затем два года подряд — семнадцатое, 1975 г. — опять девятое, 1976 г. и 1977 г. — пятнадцатая ступенька турнирной таблицы, 1978 г. — восемнадцатое место и в чемпионате прошлого года — тридцатое место. И все-таки, как бы не складывалась турнирная судьба команды, орджоникидзевцы всегда старались показать красивый футбол, играть так, чтобы понравиться зрителям.

Возглавляет команду вместе с Мусой Даниловичем Цаликовым мастер спорта СССР Игорь Андреевич Зазроев, сын Андрея Зазроева, который играл в команде, когда она завоевала путевку в высшую лигу.

«СПАРТАК» В «ЧЕМПИОНАТЕ-80»

Намеченный план руководителей команды «Спартак» попасть в верхнюю восьмерку, пока выполнить не удалось. Осуществить вторую, не менее важную часть задачи — возвращение былой самобытной, технической, комбинационной и боевой игры, еще сложнее, так как в команде произошла очередная смена поколений.

Атака — игровая традиция коллектива. Иметь свой игровой почерк — та-ков девиз команды. Основная ставка на молодежь, на собственные резервы. Имеет место преемственность, т. к. с молодой сменой работают бывшие игроки команды мастеров — Абаев, Аситов, Цурихов, Кургаев. А кандидатами в юношеские сборные страны являются их воспитанники — Кантемиров, Черчесов, Зенкин, Дзасохов, Кабисов. Костяк команды гостей составляют футболисты — выходцы из Осетии. Это вратарь — А. Залеев, защитник С. Гутнев, полузащитники В. Буголов и 20-летний А. Бабенко, 18-летний нападающий Ю. Секинаев. Появился очень интересный форвард Г. Чкареули — типичный фланговый нападающий, успешно действующий как на левом, так и на правом краю. Быстрый, резкий, с отличным ударом, неожиданным для вратарей. Не сдают своих позиций и ветераны — вратарь В. Олейник, защитник Н. Худиев, опорный полузащитник Х. Мириков, ведущий Р. Суанов и нападающий А. Чихладзе.

НАПОМИНАЕМ ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Игра первого круга между харьковским «Металлистом» и «Спартаком» состоялась в Орджоникидзе 7 июня (15-й тур). В первом тайме инициативой полностью владели харьковчане. Оборона хозяев поля с трудом справлялась с активно действующими нападающими Бачиашвили и Малько. На высоте

была и средняя линия. Отлично играл Журавчак. Часто подключался к атакам Ледней. После перерыва обстановка на поле заметно изменилась. Чаще атаковал «Спартак». Единственный гол в этой игре на 72-й минуте забит при следующих обстоятельствах: Худонов продвинулся с мячом в штрафную «Металлиста», отдал пас направо Воронину, который без промедления сделал прямой стrel вдоль ворот и набежавший Гутнев направил мяч в ворота гостей. За несколько минут до конца игры харьковчане имели возможность восстановить равновесие, но Довбий послал мяч с линии вратарской площадки выше ворот. У хозяев поля хорошее впечатление оставил игра вратаря Олейника, защитника Васильева и молодого нападающего Воронина.

После первого круга «Спартак» из Орджоникидзе занимал 18-е место с 21 очком (8 побед, 5 ничьих, 10 поражений при отрицательной разности мячей 22—29). На своем поле спартаковцы из 24-х очков набрали 19 (10-е место). На чужих полях было набрано всего 2 очка из 22-х возможных (22-е место!).

В активе «Спартака» победы над: «Таврией» (3:1), «Искрой» (1:0), одноклубниками Ивано-Франковска (2:0 и 1:0), армянцами Одессы (1:0), «Зарей» (3:0), хабаровским СКА (3:0), «Шинником» (2:0), «Металлургом» (3:1) и др.

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

- В первой лиге «Спартак» из Орджоникидзе провел (без учета нынешнего чемпионата) 354 матча, 127 побед, 72 ничьи, 155 поражений, разность мячей 373—450.
- Наибольшее число игр за клуб в первой лиге провел Г. Кайшаури — 227. Он же лучший бомбардир — 58 мячей и рекордсмен за сезон 18 мячей (1972 год).
- На уровне первой лиги «Металлист» и «Спартак» Орджоникидзе провели 11 игр. В 1971 г. в первом круге харьковчане потерпели поражение (1:2) и во втором победил с крупным счетом (4:1). В первом матче чемпионата 1972 г. счет был ничейным (1:1) и во втором выиграли спартаковцы (3:0). В 1973 году первая встреча снова закончилась вничью (1:1) и вторая снова поражением «Металлиста» (1:2). В 1975 году история повторилась. В первом круге вничья (1:1) и во втором победа «Спартака» (2:0).
- В прошлом году футболисты Орджоникидзе весной победили с крупным счетом (4:0). Осенью «Металлист» взял реванш (1:0). После 11 игр соотношение очков 15—7 в пользу «Спартака», разность мячей 18+10 в пользу футболистов Орджоникидзе.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОШЕДШЕГО 42-го ТУРА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 24 ОКТЯБРЯ

«Нистру»	— «Кузбасс»	— 3 : 1
«Динамо»	— СКА Хаб.	— 4 : 0
«Спартак» Орд.	— «Крылья Советов»	— 0 : 0
«Спартак» Нл.	— «Уралмаш»	— 2 : 0
«Памир»	— «Днепр»	— 1 : 2
«Бустон»	— «Колос»	— 2 : 1
«Торпедо»	— «Заря»	— 2 : 1
«Гурия»	— «Металлист»	— 2 : 2
СКА Од.	— «Шинник»	— 5 : 2
«Спартак» И. Ф.	— «Факел»	— 2 : 0
«Таврия»	— «Жальгирис»	— 1 : 0
«Металлург»	— «Искра»	— 2 : 2